

- законодательства об обращениях граждан – 4, не удовлетворялись (0 и 0 соответственно);
- работы органов дознания – 4, удовлетворено 0 (18 и 5 соответственно);
- работы следователей СК – 8, не удовлетворены (7 и 0 соответственно).

Установленные сроки рассмотрения обращений граждан в течение 2017 года не нарушались.

Значительное количество жалоб приведенных категорий свидетельствуют о повышенной актуальности соответствующих проблем на территории района, в связи с чем прокуратурой района на январь – июнь 2018 г. запланированы необходимые надзорные мероприятия.

В течение 2017 года в книгу замечаний и предложений прокуратуры района внесено 12 (4) записей, из которых 11 (2) записей внесены одним лицом.

За январь – декабрь 2017 г. (за 12 месяцев 2016 г.) на личном приеме прокурорскими работниками прокуратуры района принято 112 (92) граждан (20 (13) по месту жительства и работы), из которых прокурором района 57 (29).

За нарушения требований законодательства об обращениях граждан прокуратурой района к административной ответственности привлечено одно должностное лицо, отказавшее гражданину в выдаче книги замечаний и предложений.

В течение 2017 года по всем обращениям граждан, при рассмотрении которых выявлялись нарушения законности, прокуратурой района принимались необходимые меры прокурорского реагирования, направленные на восстановление нарушенных прав граждан, устранение нарушений закона. Эта деятельность прокуратурой Дубровенского района будет осуществляться и в дальнейшем.

Прокурор
Дубровенского района
советник юстиции

М.А. Патеев

*Ознакомлен
20/III - 2018,
Ознакомил Задучева СК*

Природа – наше достояние

Никто не сомневается, что природа является нашим общенародным достоянием, в связи с чем прокуратурой Дубровенского района постоянно осуществляется надзор за исполнением в районе законодательства об охране окружающей среды.

В частности прокуратурой Дубровенского района в марте 2017 г. проведена проверка соблюдения законодательства о режиме хозяйственной деятельности в водоохраных зонах и прибрежных полосах водных объектов Дубровенского района, по результатам которой установлены нарушения требований ч. 2 п. 3 ст. 53 Водного кодекса Республики Беларусь.

По результатам проведенной проверки в адрес директоров хозяйств, допустивших нарушения законодательства о режиме хозяйственной деятельности в водоохраных зонах и прибрежных полосах водных объектов Дубровенского района, вынесены предписания.

В июне 2017 г. проведены мероприятия в рамках надзора за исполнением требований законодательства об обращении с отходами.

Установлены нарушения законодательства об обращении с отходами, с целью устранения которых вынесено предписание и внесены необходимые представления.

Всего же в течение 2017 года прокуратурой района проведены 2 проверки соблюдения природоохранного законодательства, по результатам которых внесено 2 представления, вынесено 7 предписаний, к дисциплинарной ответственности привлечено 8 должностных лиц, 7 физических лиц и 5 юридических лиц привлечено к административной ответственности.

В рамках надзора за соблюдением требований законодательства в сфере земельных отношений проведена 1 проверка, по результатам которой внесено 1 представление, вынесено 3 предписания, принесено 2 протеста.

Актуальность приведенных проблем по-прежнему остается высокой, в связи с чем прокуратурой района и в дальнейшем будет уделяться пристальное внимание соблюдению в районе природоохранного и земельного законодательства.

Прокурор
Дубровенского района
советник юстиции

М.А. Патеев

20/III - 2018г
Ознакомился

Ознакомился

Забуца ОК
С

Тесть и зять – «одна сатана».

В феврале судом Дубровенского района рассмотрено уголовное дело о краже телевизора, совершенной группой лиц.

Примечательным в этой истории является то, что на совершение преступления тестя «подбил» зять.

...В один из сентябрьских дней 22-летнему жителю аг. Сипицево (назовем его Андрей) очень уж захотелось выпить, а деньги, как водится, закончились. И тут Андрея осенила «гениальная» мысль: забрать из бытовки фермы принадлежащий одному из работников хозяйства ЖК-телевизор и выгодно его продать, а на вырученные денежки хорошенько покутить.

Этой идеей он поделился со своим фактическим тестем - 53-летним Василием (имя изменено), который, несмотря на свой возраст, оказался не против «дармовой» выпивки и такого способа добычи денег.

Воспользовавшись тем, что хозяин телевизора находился на поле, где пас коров, а в бытовке никого не было, Андрей и Василий «среди бела дня» вынесли телевизор коллеги, а потом продали его односельчанину.

Выручив за телевизор 50 рублей, подельники напрямик направились в магазин за столь желанным спиртным, потратив все деньги на 6 бутылок вина и сигареты. В тот же вечер спиртное «уговорили».

Однако не зря говорят, что всё тайное становится явным.

Благодаря действиям сотрудников милиции Андрей и Василий вскоре были изобличены в совершении кражи, телевизор был возвращен потерпевшему, а виновные предстали перед судом.

Уже в суде Василий глубоко сожалел о содеянном, просил прощения у потерпевшего, виня во всём спиртное.

Приговором суда Андрей и Василий признаны виновными в совершении преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 205 УК Республики Беларусь – тайного похищения имущества (кражи), совершенной группой лиц, и им назначено наказание в виде штрафа в размере 40 базовых величин (по 980 рублей) каждому.

Надолго они запомнят свое желание «покутить на халяву».

Одновременно с этим необходимо напомнить, что статьей 236 УК Республики Беларусь предусмотрена уголовная ответственность за приобретение, хранение или сбыт материальных ценностей, заведомо добытых преступным путем, которые влекут наказание вплоть до лишения свободы на срок до трех лет, поэтому, покупая какие-либо вещи «с рук», удостоверьтесь, что они не краденые.

Заместитель прокурора
Дубровенского района

Означен
20/III 2018

О.П. Кулешова

15/III 2018

Гибель людей недопустима

Прокуратурой Дубровенского района проанализировано исполнение в 2017 году в Дубровенском районе законодательства, направленного на предупреждение гибели людей, в результате чего установлено следующее.

В 2017 (2016) году на территории района зарегистрировано 63 (64) заявления и сообщения о фактах гибели людей, по результатам рассмотрения 60 (59) из которых приняты решения об отказе в ВУД, а по 3 (5) возбуждены уголовные дела.

Вместе с тем, убийства и покушения на них не регистрировались (1).

Также не имели места факты умышленного причинения тяжких телесных повреждений, повлекших смерть потерпевших (1).

Совершено 8 (11) самоубийств, 1 (3) из которых – лицами, бывшими в состоянии алкогольного опьянения.

Причины самоубийств:

Причины	2017 год	2016 год
Общее заболевание	1	
в т.ч. онкологическое	1	
Межличностные конфликты	1	
После совершения правонарушения, преступления		1
Совокупность причин		2
Другие причины		1
Причины не установлены	5	7

От отравления алкоголем погибло 6 (4) граждан, ни один из которых (0) не состоял на наркологическом и психиатрическом учетах. Факты гибели граждан от отравления суррогатами алкоголя не имели места (0).

В 2017 году произошло 2 ДТП, с 3 погибшими, из которых по вине водителя – 1 ДТП, по вине пешехода – 1 ДТП.

В 2016 году имели место 2 ДТП, с 2 погибшими, оба ДТП произошли по вине пешеходов.

Не допущено гибели граждан на производстве (1).

Утонуло 2 (3) лица, оба (2) были в состоянии алкогольного опьянения. Факты утопления несовершеннолетних не имели места (1).

Произошло 4 (3) пожара, в результате которых погибло 4 (3) лица, несовершеннолетние не гибли (0). В 3 (3) случаях пожары были обусловлены алкогольным опьянением погибших, причина 1 (0) пожара не была установлена.

Таким образом, в общей сложности 12 жителей района в 2017 году погибли в той или иной степени из-за пьянства, и каждый должен сделать для себя соответствующий вывод.

Прокурор
Дубровенского района
советник юстиции

Ознакомлен
Ознакомлен
М.А. Дятеев

Не может быть ничего дороже детей

Надзор за исполнением на территории Дубровенского района законодательства о несовершеннолетних и молодежи является одним из приоритетных направлений работы прокуратуры района, в связи с чем в течение 2017 года из 43 проведенных прокуратурой района проверок исполнения законодательства 7 были посвящены именно вопросам надлежащего исполнения законодательства о несовершеннолетних и молодежи.

По результатам указанных проверок с целью устранения выявленных нарушений законодательства о несовершеннолетних и молодежи и недопущения их впредь прокуратурой района было внесено 10 представлений, вынесено 10 предписаний, принесено 8 протестов на незаконные правовые акты, которые отменены, 26 лиц официально предупреждены о недопустимости повторных нарушений требований законодательства о несовершеннолетних и молодежи, по требованию прокурора к дисциплинарной ответственности привлечено 13 должностных лиц, к административной – 9 лиц.

В целом результаты проведенных прокуратурой района в течение 2017 года проверок свидетельствуют о том, что всеми заинтересованными органами принимаются определенные организационно-практические меры, направленные на совершенствование воспитательной и профилактической работы с несовершеннолетними, а также на защиту прав и охраняемых законом интересов несовершеннолетних.

В качестве положительной тенденции следует отметить, что по итогам 2017 года в сравнении с 2016 годом произошло снижение количества преступлений, совершенных на территории района несовершеннолетними (с 11 до 2). При этом не допущено совершения несовершеннолетними тяжких и особо тяжких преступлений, а также преступлений, совершенных группой лиц. Вместе с тем, 1 преступление (ч. 1 ст. 339 УК Республики Беларусь (хулиганство)) совершено подростком, находящимся в состоянии алкогольного опьянения, обучающимся в УО «Минский государственный политехнический колледж».

Удельный вес преступности несовершеннолетних в общем количестве преступлений на территории района в 2017 году составил 1,2 %, при среднеобластном показателе – 2,8 % и среднереспубликанском – 3,3 %.

Вместе с тем, складывающаяся на территории района практика привлечения несовершеннолетних и их родителей к административной ответственности свидетельствует о необходимости дальнейшего повышения качества работы по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних.

Качели и качалки, детские горки, установленные на детских игровых площадках, опять же гражданами приведены в аварийное состояние, в связи с чем представляли определенную опасность для здоровья детей.

Каждый из данных фактов нарушений требований Закона Республики Беларусь «О правах ребенка», во многом стал следствием ненадлежащего значения, придаваемого, в первую очередь жителями соответствующих домов, на придомовых территориях которых расположены указанные детские игровые площадки, проблеме поддержания их в надлежащем состоянии.

Вместе с тем, каждое из указанных нарушений может стать причиной или необходимым условием травмирования детей.

Кроме того, все приведенные нарушения препятствуют решению оперделенной Законом Республики Беларусь «О правах ребенка» важнейшей политической, социальной и экономической задачи Республики Беларусь, то есть всесторонней гарантированной защите государства и обществом детства нынешнего и будущих поколений.

Поэтому, переработав известное выражение, хотелось бы отметить, что обустройство детских игровых площадок не там находится в надлежащем состоянии, где его регулирно, расходуя значительные материальные ресурсы, ремонтирует УПХ ЖКХ «Дубровно-коммунальник», а там, где к нему бережно, с уважением к чужому труду относятся сами граждане.

Безопасность детства задача не только государственных органов, организаций и предприятий района, но и всех жителей района, каждого на своем месте.

Прокурор
Дубровенского района
Советник юстиции

20/11-2018

Озвучивает
Озвучивает
Светлана АН
Озвучивает

М.А. Латышев

Так, количество лиц, привлеченных к административной ответственности по ст. 17.4 КоАП Республики Беларусь (вовлечение несовершеннолетнего в антиобщественное поведение), на протяжении последних лет остается стабильно высоким – 26 (2016 год – 30). С 17 до 22 возросло число лиц, привлеченных к ответственности по ст. 17.13 КоАП Республики Беларусь за неисполнение обязанностей по сопровождению или обеспечению сопровождения несовершеннолетнего в ночное время вне жилища.

В качестве положительной динамики следует отметить снижение более чем в два раза количества лиц, привлеченных к административной ответственности по ст. 9.4 КоАП Республики Беларусь (невыполнение обязанностей по воспитанию детей) – с 19 до 9.

Негативной тенденцией в анализируемом периоде является увеличение количества несовершеннолетних, привлеченных за употребление спиртного по ст. 17.3 КоАП Республики Беларусь – 21 (2016 год – 14), мелкое хулиганство (ст. 17.1 КоАП) – 5 (2016 год – 3), мелкое хищение (ст. 10.5 КоАП) – 4 (2016 год – 3).

Статьи 5, 8 и 25 Закона Республики Беларусь от 19 ноября 1993 г. «О правах ребенка» предоставляют каждому ребенку право на охрану его здоровья, на условия жизни, необходимые, в том числе для его полноценного физического развития, а также право на надлежаще организованный отдых. С целью создания детям возможности в полной мере реализовать указанные права, в том числе на детских игровых площадках оборудуются необходимые сооружения.

В целях предупреждения несчастных случаев и иных чрезвычайных происшествий с несовершеннолетними в период летних каникул 2017 г. прокуратурой района проводились проверки на предмет соответствия детских игровых площадок, расположенных на территории учреждений образования, оздоровительных лагерей, а также на придомовых территориях жилых микрорайонов города и района, техническим и санитарно-гигиеническим требованиям и требованиям законодательства, направленного на обеспечение безопасности жизнедеятельности несовершеннолетних.

Установлено, что не изжиты факты вандализма на придомовых территориях и детских игровых площадках многоквартирных жилых домов, вследствие чего район несет значительные непроизводительные расходы по поддержанию в надлежащем состоянии указанных объектов жилищно-коммунального хозяйства и социальной сферы, а также существенно ущемляются приведенные выше права детей.

В результате обследования установлено, что площадки, в том числе и оборудованные на них песочницы, местными жителями в значительной степени были захламлены различного рода мусором.